

国足将于11日、16日在阿联酋“主场”分别对阵阿曼和澳大利亚队 国足“主场”有望迎来超5000球迷

lw

据悉，承办国足“主场”比赛的沙迦体育场实际可容纳观众人数仅有1.2万余人，而留给中国队球迷的入场席位超过5000人。



国足抵达阿联酋沙迦。

受疫情影响，中国队不得不将本月两场12强赛主场比赛安排在第三方会员协会赛地阿联酋沙迦进行。不过，为了给全队营造主场氛围，中国足协近日特向国际足联、亚足联提出有关此两场比赛对球迷现场开放的申请。由于在此之前，同样将12强赛主场设在第三方会员协会赛地的伊拉克队也已提出类似申请，并获得通过，因此中国足协与国足也非常有希望得偿所愿。

在卡塔尔多哈进行的12强赛首轮中，中国队客战澳大利亚队、次轮主场战日本队的两场比赛都在空场内进行。而比赛期间，现场传来的“加油声”实际上是来自为数不多的中国足协工作组成员。

中国队原计划在国内城市参加本月两场12强赛比赛，但受疫情影响，全队不得不再度西征。在部分队内人士看来，这个结果给全队甚至全代表团带来了巨大打击，这其中一个重要原因就是，转往第三方中立赛地参赛，意味着中国队将失去作为“第12人”的广大球迷的现场支持。而在这样重大的比赛中，精神感召的力量从来都是强大的。在这种情况下，中国足协参考伊拉克足协的做法，决定向国际足联、亚足联提出向球迷现场开放国足本月两场比赛的申请。

中国足协申请开放现场观众的上座率为每场比赛最多50%。据悉，承办国足“主场”比赛的沙迦体育场实际可容纳观众人数仅有1.2万余人，因此一旦国际足联、亚足联通过中国足协的申请，那么每场比赛可允许入场观众最多为6000人，其中客队球迷最多占总入场观众人数的8%，也就是480人。而留给中国队球迷的入场席位超过5000人。尽管这一规模远不及国内赛场的球迷观众容量，但如能得偿所愿，依然可以为国足提供强有力的精神支持。

据了解，目前身在阿联酋的华人超过30万人，其中大部分都生活在迪拜。由于迪拜与沙迦两地之间的距离相对较近，车程最快不足半小时，因此比赛完全可以吸引到当地华人来现场观赛。为吸引球迷到现场为国足助威，当地赛事承办方初步设定了50迪拉姆（约合人民币87元）的单张入场券统一票价。目前，中国足协、中国队正在等待国际足联、亚足联的回复。



近期，张玉宁(中)一直保持着很好的竞技状态。

两场比赛均在北京时间晚11点开球

北京时间11月8日下午，从阿联酋沙迦传来消息，卡塔尔世预赛亚洲区12强赛第5轮中国队与阿曼队、第6轮中国队与澳大利亚队的比赛确认分别将于当地时间11月11日、16日晚7点（北京时间晚11点）开球。虽然中国队非常希望将开球时间尽量延后，但亚足联商务合作方从维护赛事转播权益角度出发，最终拒绝了这一提议。

上周末，亚足联通过官方渠道曾透露，中国队本月两场12强赛比赛的开球时间分别安排在沙迦当地时间11月11日、16日晚7点。不过，比赛最终开球时间并没有确定。国际足联、亚足联一般来说都会在赛前至少一周对外公布各场比赛的大致开球时间表。而参赛主队可根据自身需求，向亚足联及其转播合作方提出调整开球时间的申请，但理由必须充分。

举例来说，中国队在10月7日12强赛第3轮角逐中，同样坐镇沙迦主场，迎战越南队。赛前一周多，亚足联也同样将该场比赛开球时间预定在当地时间7日晚7点，但经过中国足协与有关方面的斡旋，开球时间延后2小时，至当地时间晚9点，也就是北京时间8日凌晨1点。而第4轮客战沙特队的比赛也较原计划延后1小时开球，至当地时间10月12日晚8点，北京时间13日凌晨1点开球。

据了解，中国队考虑到近期沙迦地区室外温度仍较高，希望将本月两场比赛开球时间延后1到2小时。不过，最终遭到了亚足联商务合作方的拒绝。至于拒绝的理由，其实也很简单。从赛事转播角度来说，如果比赛安排在北京时间凌晨进行，那么球迷将不可避免地熬夜看球。此外，国足本月两轮比赛分别安排在工作日内进行，因此比赛直播收视率也会受到影响。

当然，对中国队而言，天气因素并不是决定成败的最重要原因。而11月沙迦的气温较几个月前甚至1个月前有所降低。中国队当下最重要的工作便是聚精会神，提升备战质量。

武磊：星夜抵达沙迦 与刘殿座缺席首练

中国队代表团一行于当地时间11月7日清晨抵达阿联酋迪拜，在机场接受核酸检测并完

成入境手续后，全队于当天上午进驻沙迦福朋喜来登酒店。考虑到全队刚刚经历了超过10个小时的长途跋涉，教练组当地时间白天并没有安排国脚们进行任何形式的身体训练，球员们可以根据自身的需要，或赴餐厅进餐，或留在房间内休息。

事实上，中国队因在40强赛后半程期间就曾驻扎在这家酒店里，因此对于这里方方面面的条件与环境都非常熟悉。全队接下来几天的日程安排也与此前几期集训大体相同，每天的室外训练均安排在当地时间晚上。

据了解，参加此次西征的国脚共有27人。除了稍后到队的武磊与咽喉感觉不适的门将刘殿座外，其余25人都参加了7日晚的合练。由于武磊随西班牙人参加了于当地时间11月6日下午主场与格拉纳达队的西甲第13轮比赛，且在比赛最后时刻替补登场，因此他未能赶上当地时间当晚8点多起飞，由巴塞罗那直达迪拜的航班。由于疫情期间两地之间的直航航班次数较少，因此武磊不得不搭乘于当地时间7日下午3点多起飞的班机离开巴塞罗那，而航班信息显示，这班飞机已于当地时间8日凌晨0点27分安全抵达迪拜。这意味着武磊抵达国足驻地酒店的时间为当地时间8日凌晨。北京时间7日晚，也就是启程奔赴阿联酋前，武磊通过个人社交平台这样写道：“马上要出发去沙迦了，虽然接下来的两个主场比赛依旧无法回到国内进行，有一些遗憾，实在是想念我们自己的主场和球迷朋友们，不过不管客观因素如何，最重要的是我们能够全力以赴面对对手。”

抵达沙迦后，武磊也将在酒店里好好休息一番，由于国足8日抵达沙迦后的第2次室外训练同样安排在当地时间晚上，因此武磊不出意外也将随队参加合练。主教练李铁也得以比较完整地演练中、阿比赛主推阵型，并确认主力阵容。

张玉宁：把失去主场的失望 转化成求胜欲望

当地时间11月7日晚上，中国队前往沙迦体育场进行抵达当地的首次室外训练。而训练开始前，刚刚变化发型不久的球队前锋张玉宁接受了媒体采访，他表示球队目前最主要的经历集中于下一场对阿曼队的比赛，并争取全力以赴拿下，之后才会去考虑与澳大利亚队的比赛。

对于中国队被迫重返西亚参加本月两个主场比赛，张玉宁坦言：“确实，失去主场对我们球

队所有人来说都有些失望，当时的心情就是这样。但是，现在我们只能说是积极面对，然后转换自己的心情，尽量把这种失望的情绪转化成对胜利的那种渴望吧。”

也正是因为主场安排问题持续出现变数，导致中国队不得不频繁往返于国内与西亚国家之间，对此张玉宁评价说：“回到国内后，我们前往苏州进行隔离，这期间也是没有办法。但随后前往上海，主教练给了我们两天的假期。利用这两天时间，我回到杭州和家人见了面。大家都有机会回家，与家人团聚一下。这对我们心理方面是一种必要的调节，能够换换环境对大家有利。当然，我们马上又要投入到这种5天打2场比赛的高密度节奏中，这也是我们所有人必须面对的事情。”

在上海备战期间，中国队于11月3日安排了两场教学赛，而张玉宁在比赛中取得了进球，延续了良好的竞技状态。对此，张玉宁说：“我觉得自己现在的身体和竞技状态都是挺不错的，也已经准备好去面对接下来高强度的比赛。当然，我们球队可能需要更多热身赛，但现在没有办法安排，因为受到客观条件的制约。当然，我们也很感谢深圳队和浙江队能陪我们打热身赛，让我们能够保持一个良好的状态，从而提前为12强赛比赛磨合。”

张玉宁还强调，自己通过此前几场12强赛比赛，已经在各个层面取得了进步。他说，“面对12强赛中高质量的对手，高强度的比赛，自己取得的经历也是高水平比赛的。在经验积累方面，我也获得了很大提升。要知道，平时在国内联赛里，我们是不会体验到这样的高强度、快节奏的，我觉得这对自己的成长还是挺有帮助的。”

对于与洛国富、阿兰等归化球员的磨合，张玉宁表示：“我觉得，他们一直在努力地训练，在比赛中也很投入。只要不停地在场上付出，进球总归是会有的，也会有回报的。我觉得他们俩现在做得很好，与他俩之间的配合也变得更有默契。”

对于目前12强赛B组竞争形势，特别是中国队面临的困境，张玉宁表示：“我们现阶段主要就是全力以赴，拿下与阿曼队的这场比赛。我们一定会把之前所有付出的努力和心血统统聚在一起。所有人都经历了这么多的困难，大家当然会团结一心去打好本月第一场比赛。至于与澳大利亚队的比赛，我们会在打完第一场比赛后再考虑。我们现在就是专注与阿曼队的比赛。”

据悉，张玉宁将以全新发型出现在当晚训练中。

据《北京青年报》